

南阳市“万人助万企”活动 简报

2024 年第 87 期（总第 554 期）

南阳市企业服务中心

2024 年 10 月 12 日

★领导活动

刘炯天到我市调研省重点项目“双百工程”

10 月 9 日至 11 日，省政协副主席刘炯天一行莅临我市，就我市 2024 年省重点项目“双百工程”及战略矿产资源开发相关情况进行调研。省政协人口资源环境委员会副主任张兴辽、省发展改革委二级巡视员王进平、省政协办公厅二级巡视员王煜军，市领导张轩、张志强、刘永国参加。

刘炯天一行先后深入我市中心城区、唐河县、桐柏县、西峡

县、淅川县等地，走进部分项目建设现场及矿业企业，与相关负责人详细交流，实地调研项目规划、工艺设计、未来规划及要素保障等情况，并听取了在推动发展中存在的困难和问题。

刘炯天对我市 2024 年省重点项目“双百工程”建设情况高度赞扬，并对矿产资源开发中的智能化矿山建设给予充分肯定。刘炯天指出，要进一步深化思想认识，把重点项目建设作为锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”的重要抓手，作为加快培育和形成新质生产力的有效载体，全力推动项目落地见效，为全省经济社会发展注入新动能。战略矿产资源发展、应用场景广阔，企业要选准赛道、抢抓机遇、发挥优势，加大科研投入，提升核心竞争力，推动企业创新转型和高质量发展。

★政策资讯

民营经济促进法草案公开征求意见

10月10日，司法部、国家发展改革委在门户网站公布《中华人民共和国民营经济促进法（草案征求意见稿）》，向社会公开征求意见。草案共9章77条，坚持把改革开放后特别是党的十八大以来党中央、国务院发展民营经济的方针政策和实践中的有效做法转化为法律制度，把对民营经济平等对待、平等保护的要求落下来，既鼓励支持民营经济发展壮大，又注重加强规范引

导，促进民营经济健康发展和民营经济人士健康成长。草案坚持问题导向，立足实际情况，既对解决问题涉及的关键性制度和要求作出刚性规定，又为实践探索留有空间。

公众可通过登录网站专栏、发送电子邮件或者寄递纸质信函等方式提出意见建议。公开征求意见截止时间为 2024 年 11 月 8 日。

★市直动态

市总工会到社旗县开展劳模工匠助企行活动

10月9日，由市总工会牵头，社旗县总工会组织，南阳市焊工劳模工匠服务队前往南阳市杜尔气体装备有限公司开展技术培训。服务队针对南阳杜尔气体装备有限公司压力容器焊接技术水平整体不高、焊接工艺质量控制不够、焊接容器探伤质量不高等实际问题，采取“理论+实操”的培训方式，重点围绕压力容器焊接温度控制、焊接技巧、安全注意事项等实际工作中容易遇到的问题进行了详细讲解与示范，并逐一指导企业技术人员进行实践操作练习，现场解答参训人员提出的各类疑难问题，帮助企业攻克技术难关。

市财政局下达南阳东方光微研究院 运营经费 500 万元

为推进南阳东方光微研究院早日投入运行并启动科研工作，近日，市财政局筹措资金 500 万元，按照“放权限、四自主”的科研经费管理机制，支持南阳东方光微研究院建设运营，有力激发科研人员的创造性和创新活力。运营经费将有力支持研究院打造以南阳为中心、引领行业、覆盖全国的光导照明与隔热采光技术中心，为我市发挥光电产业优势，推动数字光电产业转型升级和高质量发展作出贡献。

★县（市、区）动态

卧龙区负责同志到先进制造业开发区现场办公

10月9日，卧龙区委书记吕志刚带领区直有关部门负责同志来到先进制造业开发区，就项目建设、企业运行等工作现场办公。吕志刚先后来到瑞格实业有限公司、名筑防火窗有限公司、正泰牧原智能电气科技有限公司、乐乐牛乳业、辽原筑路机械有限公司等地，与企业负责人交谈，详细了解生产经营、技术创新、市场拓展及下一步投资计划。吕志刚对企业提出的要素保障、融资需求等问题，逐个分析，当场提出解决方案，同时鼓励企业坚

定信心、积极应对市场变化，合理规划资金周转和投资回报，确保企业稳健运营和可持续发展。

官庄工区负责同志到银行业金融机构走访调研

10月10日至11日，官庄开发区党工委书记李冠淑带领相关部门负责同志走访调研辖区银行业金融机构。李冠淑一行先后走访了中原银行南阳油田支行、中国工商银行河南油田支行、中国邮政储蓄银行南阳市油田支行，详细了解经营发展、服务保障等情况。李冠淑指出，要建立健全政银企常态化对接机制，进一步加强与金融机构的沟通联系和信息共享，推动政银企合作向更深层次、更广领域发展，为企业提供更加优质、高效的服务，增强企业获得感和满意度。

淅川县举办职业技能大比武暨就业招聘活动

近日，淅川县举办2024年职业技能大比武暨就业招聘活动。此次活动旨在为技能人才搭建技术交流平台，同时为企业和劳动者提供双向选择渠道，推动县内人才资源的高效流动与优化配置。本次活动共设置南阳浙减汽车减振器有限公司1个主赛场和南阳信息工程学校、电商产业园、厚坡镇、荆紫关镇4个分赛场，涵盖工业制造业、生活服务业、现代服务业、手工制造业等4个

行业 19 个竞赛项目，包含数控车工、电工、装配钳工、手工焊工、茶艺、电商直播、美容美发等赛项，471 名选手参加同台竞技。65 家浙川知名企业参与了此次活动，为求职者提供了 1800 余个就业岗位。

镇平县组织开展企业家座谈会

近日，镇平县组织开展以“共话经营之道，共谋发展良策”为主题的企业家座谈会，60 位企业代表参会。交流会上，南阳标点食品总经理张坤、医圣实业总经理田华文、麦蒂尔食品总经理杨征、好彩玉器总经理崔理飞四位嘉宾作专题报告分享企业发展经验。与会企业家们积极提问，与四位嘉宾共同探讨了企业在经营发展中遇到的问题和解决方案。企业家们纷纷表示要不断学习、敢于创新、勇于实践，不断探索企业发展的新路径，进一步加强企业规划，增强品牌意识，在危险中找机遇，共同推动县域经济高质量发展。

邓州市组织金融机构入企开展“一对一”服务

10 月 11 日，邓州市组织邮储银行邓州支行、郑州银行邓州支行、中原银行邓州支行实地走访纺织服装类和汽车零部件制造类产业企业，为企业提供“一对一”金融服务，搭建银企对接沟

通桥梁。工作人员先后深入圣艳纺织、森瑞服装、志成汽车零部件、昀昌汽车零部件、农神机械等企业，与企业负责人进行了面对面的交流，详细了解企业生产经营、银行借贷、未来规划及当前面临的资金难题，向企业介绍了最新贷款政策和信贷产品。金融机构结合企业生产发展情况，为企业提供了专业的融资建议和可行方案，3家银行与5家企业初步达成融资意向3500万元。

报：省“万人助万企”活动办公室，省派驻南阳第十三工作组，市委、市人大、市政府、市政协主要领导，全市包联服务企业各市厅级领导。

发：各县（市、区）党委（党工委）、政府（管委会），市直各有关单位，全市各类大中小微企业。
